
2024福建龙岩市杭川实业集团有限公司所属企业招聘笔试参考
题库含答案解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、哲学主要解决的，不是学习的能力，而是判断的能力。误人子弟的哲学教学方法使学子们满怀热忱而来，浑浑噩噩而去，难怪他们像无数普
通人一样疑惑：哲学究竟有什么用?这一问难倒了无数哲学教授。现在，德波顿的书实实在在回答了哲学的用处问题，那就是哲学能治疗心病，
哲学是一副绝好的心药。

这段文字表达的主要意思是（　　）。

 A． 哲学主要解决的是判断的能力

 B． 关于哲学的价值问题众说纷纭

 C． 德波顿的书把哲学的功用解释为治疗心病

 D． 哲学是一副绝好的心药

《正确答案》
C
《专家解析》
作者首先由哲学教学方法的误区引出问题：哲学究竟有什么用?接着指出这一问题难倒了无数哲学教授。最后提出德波顿的书
实实在在地回答了这个问题，即哲学能治疗心病。因此Ｃ项正确。

2、最早对莫高窟进行保护的前辈们，大都是从事绘画、雕塑方面的艺术家，而非文物保护专家。面对破败凋敝的石窟、岌岌可危的壁画，他们
意识到保护文物是            的任务。当时国内还没有形成        的保护理念，而常书鸿等艺术家们从一开始就确立了原状保护的原则，这与西方的
文物保护理念            ，之后的修缮工作都是在这一原则的指导下进行的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．迫在眉睫 明晰 别无二致

 B．刻不容缓 先进 殊途同归

 C．举足轻重 系统 如出一辙

 D．首当其冲 成熟 不谋而合

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，用来形容保护文物的任务，根据前文可知，莫高窟的文物已危在旦夕，故需要马上开展保护，应体现保护工作的急
迫性。A项“迫在眉睫”指事情十分紧急，已到眼前；B项“刻不容缓”指形势紧迫，一刻也不允许拖延，均符合文意。C项“举足
轻重”指处于重要地位，一举一动都足以影响全局，文段未体现保护文物对全局的影响，且无法体现出保护文物的紧迫性，排
除；D项“首当其冲”指最先受到攻击或遇到灾难，与文意无关，排除。

第二空，搭配“保护理念”，A项“明晰”指明确、不模糊，一目了然；B项“先进”指超前的、高级的，均搭配合适。

第三空，搭配“文物保护理念”，A项“别无二致”指区分不出两者的差别，搭配合适。B项“殊途同归”指采取不同的方法而得到相
同的结果，理念是一种观点、概念，而非具体方法，故搭配不当，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《敦煌研究院研究员苏伯民：希望国家设文物保护独立学科》

3、从国际上看，全球经济增长动力减弱、国际大宗商品价格下跌，一些先行指标回落。从国内来看，出现产业转型升级、去杠杆的阶段性阵痛
及市场周期震荡的短期效应。这些因素都使我国经济面临近年来少有的复杂局面。不难发现，当前经济下行压力加大的一大症结是，在“逆周
期”和不利条件下，国内市场活力释放不足，未能有效发挥“下降缓冲”和支撑功能，市场爆发力未能最大限度地转化为推进经济高质量发展的改
革力、创新力和增长力。

这段文字意在分析：

 A．全球经济动荡对我国产生的影响

 B．当前我国经济下行压力加大的原因
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 C．促进国内经济高质量发展的主要因素

 D．释放国内市场活力的重要意义

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇通过“从国际上看”和“从国内来看”并列两方面介绍背景，指出“这些因素”使我国经济面临复杂局面，随后指出当前经
济下行压力加大，并通过“一大症结”分析了原因，即“国内市场活力释放不足”，后文对市场活力释放不足是如何影响当下经济
的进行了解释说明，故文段为分总分结构，重点强调国内市场活力释放不足造成当前经济下行压力加大，对应B项。

A项，“全球经济动荡”对应文段首句，为背景引入的一部分，表述片面且非重点，排除；

C项，“高质量发展”对应文段尾句，为解释说明部分，非重点，排除；

D项，“国内市场活力”对应文段原因部分的内容，缺少文段核心话题“经济下行压力加大”，且“重要意义”反推文段应为意义好
处的论述，与文段不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《半月谈评论 | 激发市场主体活力，顶住经济下行压力！》

4、不管日益严峻的交通问题对你来说意味着什么，如果能______到各种交通问题和交通本身一样古老，你就多少会感到______。自从人类开
始依靠自身的努力向前发展，这个社会就一直在努力追求运动的意义，社会和技术依据新的需求不断做出______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 意识　轻松　调整

 B． 联想　失落　更新

 C． 认识　欣慰　反应

 D． 考虑　遗憾　让步

《正确答案》
A
《专家解析》
BD两项错误，第二空，由关联词“不管……如果……就”可知，所填词语与“严峻”表意相反，而“失落”“遗憾”却是表消极情绪的词
语，与文意不符。C项错误，第三空，“技术”不可能做出“反应”，而应是“调整”。因此A项正确。

5、根据本文内容，我们可以推知            。

 A．在古代社会，种植谷物和酿造啤酒可以得到部族的奖励

 B．“肥沃的新月区”应该是当时世界上最大的野草生长区

 C．依赖谷物为主的农耕民族可能比依赖肉食为主的游牧民族更具有社会性

 D．中国古代没有啤酒

《正确答案》
C
《专家解析》

A项，文章并未提及“种植谷物和酿造啤酒可以得到部族的奖励”，无中生有，排除；

B项，根据第三段“首先在‘肥沃的新月区’，人类开始发现有些野草可以培育得穗粒更大、淀粉更多、以便食用，就是各种谷
物，包括了小麦、大麦和燕麦等”可知，在肥沃的新月区，人们只是发现了有些野草可以培育得穗粒更大、淀粉更多、以便食
用，“是当时世界上最大的野草生长区”无中生有，排除；

C项，根据第六段“谷物特有的外啡呔却以大脑奖励的方式改变人的行为方式，让人变得温和而更具社会性”与“这可以帮助人
在那些谷物种植区安顿下来，结成村庄”可知，人们可以在谷物种植区安顿下来，谷物也能让人们变得更具社会性，所以相较
于不依赖谷物的游牧民族，依赖谷物为主的农耕民族更具有社会性，且选项中“可能”表述也比较温和，可以推知，当选；

D项，文章并未提及中国古代是否有啤酒，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《总有一天你会明白，啤酒才是幸福和生活的本质》

6、人口的激增，让地球的粮食供应面临严峻的考验，有科学家预计，到2050年，需要增加70%的耕地，人类才能养活自己。但地球上根本没
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有这么多可增加的耕地。于是，科学家转向海洋求助：在远离海岸的开阔海域中养鱼，可以给人类提供足够的营养。我们可以大胆地预计，人

类食物的蓝色革命即将拉开序幕。

根据这段文字，“人类食物的蓝色革命”是指（　　）。
 A． 对海洋产品进行深度加工，提高其利用率

 B． 海水养殖业将逐渐取代传统农业的主导地位

 C． 加大深海养殖的力度，弥补近海养殖的不足

 D． 海洋鱼类资源将在人类食物结构中占较大比重

《正确答案》
D
《专家解析》
“人类食物的蓝色革命”是指：在远离海岸的开阔海域中养鱼，可以给人类提供足够的营养。包含两个要点，一是“鱼”，二
是“给人类提供足够的营养”。“蓝色革命”明显是使用了修辞手法。其中，“蓝色”是借代，由它最易联想到海洋；“革命”是一种
比喻的说法，指的变化很大。因此D项正确。

7、为什么过去租赁市场发展相对滞后？为什么房企更愿意采取“开发一一出售”模式，而不是“开发——持有一一出租”模式？其根源在于租赁需
求不旺；租赁需求不旺的根源则在于租购不同权，租房者难以享受与购房者同等的基本公共服务。对症施策，就是在法律上明确规定“租购同
权”，把所有居民享受基本公共服务与是否拥有住房剥离开来，购房与否不再作为基本公共服务区别提供的条件。

这段文字旨在说明：

 A．租房者的租赁需求不旺的原因

 B．需要规定“租购同权”的原因

 C．租赁市场发展相对滞后的原因

 D．房企愿意采取现有模式的原因

《正确答案》
B
《专家解析》

文段首先提出有关于租赁市场发展滞后和房企不愿选择租赁模式的问题，接着分析问题产生的原因在于租购不同权，之后提
出“租购同权”的对策，并具体介绍何为“租购同权”。故文段结构为分总分，主题词是“租购同权”，对应B项。

A项“租赁需求不旺”、C项“租赁市场发展相对滞后”、D项“房企愿意采取现有模式”均为前文的问题表述，偏离文段核心话题“租
购同权”，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《以“租购同权”加快房地产市场转型升级》

8、智能技术可以        沉浸式学习情境，将传统学习空间中学生受想象力局限而无法直接感受到的内容以三维立体形式呈现出来。学生能够设身
处地思考问题，而不是处于            的状态，其潜在的求知欲被激发出来，学生可以        感知知识的生产过程，理解知识的附加价值。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．创设 置身事外 真实

 B．改善 雾里看花 完整

 C．重建 无所适从 深入

 D．模拟 无动于衷 逐步

《正确答案》
A
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